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Společenská  rubrika
Životní jubileum oslaví

Jaroslav Lesonický 78 let

Bruno Sedlák 73 let

Gratulujeme a přejeme všechno nejlepší!

Vítáme nového občánka

Jiří Šťuka Andělská Hora č.p. 210

Knihovna

V měsíci  lednu bude knihovna otevřena v pondělí 2.,  16. a 30. 3. 2026

od 13.00 do 17.00 hodin. Těšíme se na vaši návštěvu.

Pavla Keilingová

Odvoz odpadu

Směsný odpad úterý 10. března

24. března

Plast čtvrtek 5. března

Papír čtvrtek 12. března

Barevné sklo pátek

1



ÚNOR 2026

Městský úřad Andělská Hora informuje
Plánované akce na rok 2026

BŘEZEN

5. března 15.00 hod. Maškarní karneval ZŠ

6. března 20.00 hod. Andělskohorský ples

DUBEN

1. dubna 10.00 hod. Velikonoční strom

KVĚTEN

2. května 14.00 hod. Stavění Májky

13. května 15.00 hod. Vítání občánků a Den matek

21. května 15.00 hod. Školní akademie (ZŠ Andělská Hora)

30. května 14.00 hod. Kácení Májky a Den dětí

ČERVENEC

25. července 10.00 hod Pouť ke svaté Anně

SRPEN

1. srpna 14.00 hod. Žabák

ŘÍJEN

30. října 18.00 hod. Lampionový průvod

LISTOPAD

27. listopadu 17.00 hod. Rozsvícení vánočního stromu

PROSINEC

2. prosince 16.00 hod. Mikulášská nadílka

9. prosince 15.00 hod. Vánoční posezení seniorů

(bude upřesněno) Adventní koncert
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Co jsme v     roce   2025   udělali pro životní prostředí?  

Díky obyvatelům se naše Město Andělská Hora může za rok 2025

pochlubit  výsledky  sběru  vysloužilého  elektrozařízení  předaného  ke

zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 3,10t. Každý

obyvatel  tak  odevzdal  průměrně  8,68  kg  spotřebičů.  Ušetřili  jsme  tak

spotřebu elektřiny a snížili  produkci skleníkových plynů.  Nespotřebovali

jsme  ropu,  železnou  rudu,  měď  a  hliník,  které  jsou  potřebné

pro průmyslovou výrobu. Nahradili  jsme je právě recyklací odevzdaných

spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení

životního  prostředí,  které  na  základě  dosažených  výsledků  vystavil

kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok

2025 k úspoře produkce CO2  o 32,10 tun.  Tipnete si,  kolik smrků pohltí

stejné množství CO2? 13 ks!

Také  nebylo  nutné  vytěžit  a  spotřebovat  1 817,42  litrů  ropy.

Představte si,  že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot

auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 68 krát.

Došlo také k úspoře 18 708,92 kWh energie.  Asi  stejné množství,

jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 18709 krát.

Z odevzdaného  množství  spotřebičů  se  podařilo  vrátit  do  výroby

1 790,38 kg železa. Takové množství recyklovaného železa je možné použít

pro výrobu 74 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.
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Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 62,29 kg

mědi, což stačí pro ražbu 110 751€ mincí, nebo 75,56 kg hliníku, který by

stačil na výrobu 5038 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály,

ale  také  škodlivé  látky.  Odhozením  do  popelnice  se  elektrozařízení

nedostanou

k recyklaci,

ale  skončí

nevyužité  na

skládce.

Odevzdávejte

spotřebiče  na

sběrný  dvůr,

nebo

poslednímu

prodejci  při

zakoupení

nového!
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Základní škola v Andělské Hoře informuje

Únorem začalo pro školáky už 2. pololetí, takže mohou opět začít

tzv.  s čistým  štítem  sbírat  pomyslné  body  za  své  školní  výkony.  Pro

deváťáky jde pomalu do tuhého, neboť právě únor je měsícem podávání

přihlášek  na  vybrané  střední  školy.  Po  mnoha  úvahách  o  tom,  jakým

směrem se dál vydat, se všem podařilo zvolit si tři střední školy a odeslat

přihlášky.  Držíme  jim  palce  a  věříme,  že  se  jim  podaří  dostat  na  tu

vysněnou SŠ. S uchazeči  o  maturitní  obory se  intenzivně už od začátku

školního roku připravujeme na přijímací zkoušky z matematiky a českého

jazyka. V průběhu  února  jsme připravovali  akce,  a  to  nejen  pro

naše žáky, Lyžařský výcvik pro starší, Lyžáček pro mladší, Karneval a Ples.

Podařilo  se  nám oslovit  i  několik  sponzorů,  kteří  nám přispěli  finanční

podporou-> děkujeme firmám SKI  Annaberg,  Dolmens  building,  Zemní

práce Klíč, Menard – Zakládání staveb, Kominictví Kočička. 

Pokračujeme  ve  spolupráci  s Mlýnem  Karlovice  a  naší  bývalou

kolegyňkou E. Kyšovou, která se svými spolupracovníky připravila další

kolo celoroční soutěže škol Jeseníky za humny a první soutěžní klání o naší

nejbližší přírodě si naše děti vyzkoušely už na počátku února. Pokračujeme

také ve spolupráci s vydavatelstvím učebnic TAKTIK, jejichž elektronické i

tištěné materiály využíváme k výuce. MŠMT vyhlásilo týden wellbeingu ve
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školách a žáci  se  k tomuto tématu vyjadřovali  i  v dotazníkovém šetření.

Naše anglicky zdatné reprezentanty připravila na Olympiádu v AJ konanou

v Krnově p. uč. Meluchová. Všichni žáci školy si užili výlet do historie s

„rytířským“  programem  skupiny  Pernštejni.  Pokračuje  také  série

šachových turnajů  Pod vysokou  horou,  na  který,  tentokrát  do  Karlovic,

vyrazili i naši šachoví mistři s p. uč. Spáčilovou. 

V předposledním únorovém týdnu proběhl za příznivých sněhových

podmínek lyžařský výcvik starších žáků pod záštitou instruktorů – manželů

Matzkeových,  H.  Caletkové  a  za  podpory  SKI  Annaberg.  Všem jim za

jejich úsilí děkujeme! Naši žáci mají velkou výhodu oproti jiným školám

ve finanční i místní dostupnosti lyžařského výcviku. 

V tělocvičně školy bylo vystavěno pódium na očekávané akce. Při

jeho  sestavování  pomáhali  jak  žáci  pod  vedením  pana  školníka,  tak  i

zaměstnanci obce AH a externista :o) Z. Beza, děkujeme.  Zmíněné akce

KARNEVAL a PLES jsou pořádány pro veřejnost a rádi se na nich s

Vámi uvidíme!

PLÁNY NA BŘEZEN

 Lyžáček pro mladší děti se SKI Annaberg -> 2.3.-4.3.-> mladší žáci

(1.-4. třída)

 Karneval->  5.3.  v tělocvičně ZŠ-> zveme dětskou i  rodičovskou

veřejnost s maskami i bez :o)

 Ples Města AH ve spolupráci s SDH a ZŠ-> 6.2. v tělocvičně ZŠ->

zveme širokou veřejnost! Lístky k dispozici na úřadě v AH.

 Jarní prázdniny pro žáky-> od 9.3. do 13.3.

Kamila Bezová
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Jeseníky za humny

Ve středu 4.  2.  k  nám do školy  zavítala  děvčata  ze  vzdělávacího

centra  VÍCE  Ve  mlýně  Karlovice.

Připravila  pro  žáky  soutěž  plnou

zajímavých  –  a  místy  i  docela

náročných – otázek.  Opět  se  ukázalo,

že  jsou  to  doslova  chodící

encyklopedie,  které  dokážou  své

znalosti  předávat s milým úsměvem a

laskavým přístupem. Děti se dozvěděly

mnoho nových informací a zajímavostí

o  Jeseníkách.  Díky  pečlivé  přípravě

byla  soutěž  nejen  poučná,  ale  i

zábavná. Žáci pracovali s chutí, bylo vidět, že je téma opravdu zaujalo.

Šachový turnaj Pod Vysokou horou

V Karlovicích se uskutečnil první šachový turnaj letošního školního

roku ze série Pod Vysokou horou, která tradičně propojuje školy z našeho

regionu. Do soutěže se zapojilo 22 hráčů, kteří během celého dne předvedli

své šachové dovednosti i schopnost soustředěného výkonu. Turnaj probíhal

v příjemné a  klidné atmosféře,  jež  je  pro šachová klání  typická.  Každá

partie měla svůj vlastní průběh – někde rozhodla rychlá kombinace, jinde

trpělivé  budování  pozice.  Naši  žáci  se  v  silné  konkurenci  rozhodně

neztratili. Aleš Svoboda obsadil 4. místo, Láďa Náplava vybojoval 7. místo.

Josef Krajčovič se umístil na 16. místě a jeho mladší bratr Vládík hned za

ním na 17. místě. 
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Náš nejmladší účastník, Ivošek Náplava, skončil jen o několik příček

dále  a  svým  výkonem  potvrdil,  že  má  do  budoucna  velký  potenciál.

Karlovický turnaj byl prvním

ze  tří  plánovaných  setkání

této  šachové  série.  V

následujících měsících budou

mít  hráči  možnost  poměřit

síly  ještě  dvakrát:  Andělská

Hora – druhý turnaj, Bruntál

– závěrečné kolo. Děkujeme

pořadatelům za  výbornou  organizaci  a  všem našim  hráčům za  vzornou

reprezentaci školy. Těšíme se na další turnaje a na nové zkušenosti, které

našim mladým šachistům přinesou.

Kulinář ve škole

Pozor, pozor! Dnes byla v Andělské Hoře slavnostně otevřena nová

školní  pizzerie.  Naši  malí  Pizaiolové  se  pustili  do  práce  s  obrovským

nadšením – odborně míchali těsto, váleli pizzy nejrůznějších tvarů a zdobili

je podle vlastních originálních návrhů. Každý výtvor byl jedinečný, žádná

pizza neměla svého dvojníka. V kuchyni vládla pohoda. Děti si pomáhaly,

radily se, užívaly si válení těsta, zdobení a nejvíce asi ochutnávání. Nebojte

se  u  nás  někdy zastavit  –  naši  školní  pizzamistři  splní  každé  přání  a  s

úsměvem upečou pizzu přesně podle vašich představ. Naše školní kuchyně

je místo pro tvoření dobrot, místo, kde se dětí učí spolupracovat, plánovat,

tvořit, mluvit spolu, jeden druhému naslouchat, jeden druhého pochválit a

povzbudit se. Je to místo,kde se vaří kamarádství.

Stanislava Spáčilová
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Výlet na zámek Bruntál

S  dětmi  z  páté  třídy  jsme  oslavili  pololetní  vysvědčení  trochu

netradičně – vyrazili jsme na zámek v Bruntále, kde nás čekal program plný

zážitků. Nejdříve jsme navštívili interaktivní výstavu o přírodě, kde si děti

mohly vyzkoušet poznávat rostliny, zvířata a učit se o životním prostředí a

ekologii  hravou  formou.  Bylo  skvělé  sledovat,  jak  byly  všechny  děti

nadšené.  Poté  jsme  zamířili  do  zámecké  čokoládovny,  kde  nás  čekalo

sladké  překvapení.  Děti  ochutnávaly  různé  druhy  čokolády.  Smích  a

spokojené tváře byly jasným důkazem, že si všichni výlet opravdu užili.

Fotosoutěž pokračuje – třetí kolo je tady!

Naše školní fotosoutěž má za sebou již dvě kola. První téma bylo

Podzim, druhé Vánoční tradice. 

V prvním kole se na vítězných pozicích umístili:

1. místo: Karolína Benešová

2. místo: Patricie Petrová

3. místo: Amálie Nitraiová

Speciální cenu získali žáci 2. třídy

za  společné  fotografie  zachycující

podzimní atmosféru.

Ve druhém kole vyhráli:

1. místo: Silvie Szmidová

2. místo: Karolína Benešová

3. místo: Amálie Nitraiová

Speciální  cenu  za  fotografii

polární záře získala Valerie Kochanová.
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Děkujeme všem účastníkům a srdečně gratulujeme vítězům – vaše

fotografie  byly opravdu inspirující  a  krásně zachytily  atmosféru ročních

období a svátečních okamžiků. Momentálně probíhá třetí kolo, jehož téma

zní Zvířata v zimě. Těší nás narůstající zájem dětí o soutěž a věříme, že i

tentokrát se do ní zapojí mnoho šikovných fotografů. Držíme všem palce a

těšíme se na nové snímky – vzhůru do dalšího kola!

Vlastivědný kroužek

V našem vlastivědném kroužku jsme už stihli  spoustu zajímavých

aktivit.  Zkoumali jsme historii domů v Andělské a Světlé Hoře za pomocí

starých map a indikačních skic, abychom si lépe představili, jak naše města

v minulosti vypadala. Další část kroužku jsme věnovali poznávání funkcí a

databází  online  archivů,  kde  se  děti  učily,  jak  vyhledávat  informace  a

pracovat  s  historickými  dokumenty.  Kromě  toho  jsme  si  vyzkoušeli  i

tradiční  řemeslné techniky,  jako je vyšívání  a tkaní,  a  děti  si  tak mohly

vyzkoušet  praktické  dovednosti,  které  se  v minulosti  běžně  používaly.

Nezapomněli  jsme  ani  na  voňavou část,  a  tak  jsme  si  s dětmi  vyrobily

přírodní mýdla.

Andrea Benešová

Rapem ke správné výslovnosti

Kdo  říká,  že  hodiny  němčiny  musí  být  jen  o  nudném  drilu

gramatiky? Deváťáci se rozhodli oživit aktuální téma život na vesnici vs.

ve  městě  trochu  netradičně  –  pořádným rapem.  V rámci  slovní  zásoby

zaměřené na dopravní  prostředky a  kontrasty mezi  městským ruchem a

venkovským klidem vyměnili učebnice za pomyslné mikrofony. A výsledek

stál za to. Text rapu se učili zpaměti. Rytmus jim pomohl si slovíčka lépe
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zafixovat. Jako virtuální studio nám posloužil Padlet, kam žáci vkládali své

zvukové  záznamy.  Společně  jsme  pak  u  každého  tracku  hodnotili,  zda

nevypadlo nějaké slovíčko a také správnou výslovnost. Někteří svůj výkon

doplnili i o originální pohybové kreace. V závěru hodiny jsme se ohlédli do

minulosti. Pustili jsme si nahrávky z předchozích dvou let a s potěšením

jsme konstatovali, že náš německý projev ušel obrovský kus cesty.

Přijímačky nanečisto 2026

Ve  středu  28.  ledna  2026  proběhly  na  naší  škole,  stejně  jako  na

mnoha  dalších  školách  po  celé  České  republice,  přijímací  zkoušky

nanečisto. Pro naše žáky 9. ročníku to byla klíčová příležitost vyzkoušet si

atmosféru, časový limit a náročnost testů, které je čekají u ostrých zkoušek

na střední školy. Kromě tradiční češtiny a matematiky si žáci mohli poprvé

vyzkoušet  také  test  z  anglického  jazyka,  který  byl  letos  zařazen  jako

nepovinná součást pilotního testování. 

Matematika tradičně patří k náročnějším předmětům:

Průměrný bodový zisk: 10,8 bodu (úspěšnost 22 %). Nejlepší skóre:

14 bodů (28 % úspěšnost). Silné stránky: Žákům se nejvíce dařilo v okruhu

číslo a operace (44 %). Kde je prostor pro zlepšení: Největší potíže činila

geometrie (úspěšnost pouze 3 %) a nestandardní aplikační úlohy, kde se

zatím nepodařilo získat body.

V českém jazyce se našim žákům dařilo o něco lépe:

Průměrný bodový zisk: 17,8 bodu (úspěšnost 36 %). Nejlepší skóre:

26 bodů (52  % úspěšnost).  Silné stránky:  Velmi  dobrých výsledků žáci

dosáhli v oblasti slohu a literatury (57 %) a v analýze vět a souvětí (53 %).

Kde  je  prostor  pro  zlepšení:  Rezervy  máme  v  oblasti  významu  slov  a

slovotvorby (31 %).
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Výsledky letošní premiéry z angličtiny byly nadějné:

Průměrný bodový zisk: 35,7 bodu (úspěšnost 45 %). Nejlepší skóre:

Skvělých  68  bodů  (85  %  úspěšnost).  Silné  stránky:  Žáci  excelovali

především ve čtení s porozuměním (51 %) a v poslechu (46 %).

Výsledky „nanečisto“ slouží jako cenná zpětná vazba. Žáci nyní

přesně  vědí,  ve  kterých  tematických  okruzích  mají  přidat,  aby  u

ostrých zkoušek uspěli co nejlépe.

Lyžařský výcvik na Annabergu – 2. stupeň

V týdnu od 16. do 20. února 2026 vyměnili  žáci 5. až 9. ročníku

školní lavice za zasněžené svahy. Lyžařský výcvik proběhl v areálu SKI

Annaberg a i  přes rozmanitou úroveň dovedností  si  ho všichni účastníci

skvěle užili. Každé ráno jsme začínali společně ve škole. Než jsme vyrazili

na svah, věnovali jsme čas nezbytné teorii. Žáci se seznámili s tématy, která

jsou pro bezpečný pohyb na horách klíčová:  bezpečnost  a pravidla FIS,

meteorologie a pohyb na horách,  důležitá telefonní  čísla na Integrovaný

záchranný  systém,  rozdíly  mezi  druhy  lyží,  lyžařské  styly  a  nácvik

základních postojů „na suchu“.

Poté jsme se pěšky vydali přímo do areálu Annaberg. Po nezbytné

rozcvičce se žáci rozdělili do skupin podle svých schopností. V lyžařské

školce se začátečníci statečně prali s prvními metry na lyžích. Učili se nejen

základy pohybu, ale i techniku výstupu „po svých“ a – co je nejdůležitější –

jak správně a bezpečně vstát po pádu. Zkušenější lyžaři mezitím na velkém

svahu pilovali  techniku smýkaného a řezaného oblouku. Pokroky byly v

závěru týdne znát u všech. Všichni žáci se nakonec odhodlali na velký svah

a  společně  jsme  si  vyzkoušeli  atmosféru  opravdových  závodů  v  mini
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slalomu. Nadšení a sportovní duch nikoho neopustily až do posledního dne.

Poděkování patří zaměstnancům SKI Annaberg za jejich ochotu, vstřícnost

a  zázemí,  ale  také  panu  Snášelovi,  který  nám  pomohl  s  přepravou

lyžařského vybavení.

Ludvika Matzkeová

Krajské kolo soutěže v anglickém jazyce

Letos jsme se poprvé zúčastnili krajského kola soutěže v anglickém

jazyce, které se konalo v krásné historické budově Střediska volného času v

Krnově. Konkurence byla veliká a atmosféra soutěže povzbuzující. Soutěž

byla rozdělena do tří  kategorií – první byla určena žákům do 7. ročníku

základních škol (včetně) a žákům do 2. ročníku osmiletých gymnázií, druhá

kategorie byla pro žáky 8. a 9. ročníků základních škol a třetí byla určena

žákům 3. a 4. ročníků osmiletých gymnázií a 1. a 2. ročníků šestiletých

gymnázií.  Za každou kategorii  se  mohl  zúčastnit  pouze  jeden žák dané

školy.  U nás  to  byli  dva  stateční  odvážlivci  z první  a  druhé  kategorie.

Soutěž  se  skládala  ze  čtyř  oblastí:  listening  (poslech),  reading  (čtení  s

porozuměním),  writing  –  grammar  (psaní  a  gramatika)  a  speaking

(mluvení). Soutěže v anglickém jazyce jsme se zúčastnili poprvé, abychom

si  soutěž  vyzkoušeli  a  získali  zkušenosti.  Naše  výsledky  nebyly  vůbec

špatné  –  nejlépe  se  nám  dařilo  v poslechu,  čtení  s porozuměním  a

psaní/gramatice.  V oblasti  mluvení  máme ještě  prostor  ke  zlepšení,  což

bereme jako cennou zpětnou vazbu, se kterou budeme pracovat. Díky tomu

víme, na co se do budoucna více zaměřit. Děkujeme za příležitost a těšíme

se na další výzvy.

Andrea Meluchová
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Únor ve 2. A

 Po  pololetních  prázdninách  jsme  si  krátce  odpočinuli  a  s  novou

energií  se  pustili  do  druhého  pololetí.  Zpestřením  života  ve  třídě  byla

několikadenní návštěva nové spolužačky, která žije v zahraničí a na pár dní

se zapojila do běžné výuky.  V hodině matematiky v rámci procvičování

sčítání a odčítání jsme si zahráli na trh – žáci si donesli věci, které chtěli

"prodat". Každý své výrobky nacenil a pustili jsme se do obchodování. Děti

si ani si neuvědomovali, že se vlastně učí nejen sčítat a odčítat peníze, ale i

si  dávat  si  pozor,  aby  jim někdo nedal  špatnou částku  či  jim prodavač

nesprávně vydal nazpátek. Žáci přišli s nápadem vytvořit si vlastní město.

Při jeho modelování jsme si společně vysvětlovali rozdíly mezi městem a

vesnicí a diskutovali o výhodách a nevýhodách jednotlivých typů bydlení.

Děti si zároveň vyzkoušely, jak důležitá je role každého člena společnosti –

musely  se  domluvit,  kdo  bude  pracovat  v  bance,  obchodě,  na  policejní

stanici  nebo  třeba  v  nejmenovaném  řetězci  rychlého  občerstvení.  Děti

zjistily, že kdyby všichni vykonávali stejnou práci, společnost by nemohla

fungovat.  Milé  překvapení  nám  připravili  žáci  1.  A s  paní  učitelkou

Nitraiovou, kteří připravovali palačinky a přišli nám nabídnout. Palačinky

byly výborné a za toto sladké zpestření jim moc děkujeme. Nápad společně

si něco uvařit náš však inspiroval, a tak jsme se jedno čtvrteční odpoledne

společně se 4. A, a paní učitelkou Spáčilovou, která vede kroužek Kulinář,

pustili do přípravy pizzy. Dětem pizza chutnala, a dokonce si odnesli i něco

s  sebou  domů.  Pro  velký  úspěch  jsme  se  v  podobných  společných

aktivitách  rozhodli  pokračovat.  Při  dalším  "kuchtění"  jsme  připravovali

šneky a tyčinky. Uvidíme, co vymyslíme příště, nápadů máme ještě dost.

Žáci 2. A a TU, Jan Feret
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Leden a únor ve 3. třídě

Konec  ledna jsme  v  naší  třídě  zahájili  slavnostně  –  po  rozdání

vysvědčení  jsme  si  společně  užili  radostné  chvíle  na  bruslení.  Děti  si

zaslouženou odměnu užily a po krátkých pololetních prázdninách jsme se

opět sešli v plné síle, odpočatí a motivovaní do další práce. Společně jsme

se  ohlédli  za  prvním  pololetím,  každý  sám  zhodnotil  své  výsledky  a

zamyslel se nad tím, na čem by chtěl  ve druhém pololetí  zapracovat.  V

matematice jsme se s velkým nasazením pustili do učiva zaměřeného na

jednotky délky, hmotnosti a objemu. V českém jazyce jsme pokračovali v

procvičování vyjmenovaných slov po B, L, M a P a postupně přidáváme

další. Procvičujeme je hravou formou prostřednictvím různých aktivit, aby

si je děti osvojily správně a s jistotou. Začátkem února jsme si připomněli

tradici  Hromnic.  Děti  pracovaly  na  stanovištích,  kde  plnily  úkoly  a

odpovídaly na otázky spojené s tímto svátkem. Velkou událostí pro nás byla

také zimní olympiáda. Společně jsme si povídali o olympijských hrách, o

našich sportovcích a jejich úspěších. Děti se zapojily do příprav výzdoby,

malovaly,  tvořily  a  zdobily  okna.  Olympijské  téma  jsme  propojili  i  s

výukou českého jazyka, zejména s psaním a porozuměním textu. Únor jsme

zakončili  povídáním o svátku svatého Valentýna.  Vysvětlili  jsme si  jeho

význam a tradice a následně děti  pracovaly na tematických stanovištích,

kde  si  procvičovaly  matematiku  i  český  jazyk  zábavnou  valentýnskou

formou. Do dalšího období vstupujeme s chutí do práce a těšíme se na nové

společné zážitky i poznatky.

Nicola Lojšková
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Mateřská škola ve Světlé Hoře informuje
Únor bývá měsícem, kdy se zima pomalu láme, ale ještě si drží svou

vládu. Ráno nás vítaly mrazíky, někdy sněhová pokrývka, jindy jen studený

vítr. Ve školce jsme si toto období užili naplno – s pohybem, poznáváním i

společnými zážitky. V rámci integrovaného bloku Tradice, kultura a zima

jsme  se  věnovali  zdraví,  zimním  sportům,  masopustním  tradicím  i

zvířátkům, která musí přečkat chladné období. Děti si vyzkoušely „zimní

olympiádu“, soutěžily, hýbaly se a učily se radovat nejen z vítězství, ale i

ze společné hry. Povídali jsme si o tom, jak se v zimě chránit, jak pečovat o

své zdraví a proč je důležité být k sobě ohleduplní.

Nechyběly ani rozhovory o tom, jak zvířata přečkávají zimu, kde 

hledají potravu a proč bychom měli přírodu respektovat.

11. února – Světový den nemocných

Tento den jsme dětem přiblížili citlivě a srozumitelně. Povídali jsme

si o tom, že nemocní lidé mohou být smutní, unavení nebo osamělí a že

potřebují klid, péči a laskavost.

Děti  přemýšlely,  jak  mohou někomu pomoci  –  třeba  pohlazením,

hezkým slovem nebo drobnou pozorností. Učily se vyjadřovat své pocity i

vnímat pocity druhých. Bylo krásné sledovat, jak dokážou být ohleduplné a

jak přirozeně reagují na téma empatie a soucitu.

Tento  den  posílil  nejen  jejich  porozumění,  ale  i  atmosféru

vzájemného respektu ve třídě.

13. února – Srdíčkový den ❤️

Pátek před víkendem jsme ve školce prožili  jako  Srdíčkový den,

který byl věnován laskavosti, přátelství a dobrým vztahům mezi dětmi.
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Povídali  jsme  si  o  tom,  koho  máme  rádi  a  proč.  Děti  se  učily

vyjadřovat radost, náklonnost i vděčnost jednoduchými slovy i drobnými

gesty.  Uvědomovaly  si,  že  i  malá  pozornost  nebo  milé  slovo  dokáže

druhému vykouzlit úsměv.

Ve třídách jsme si připravili společné rituály a hry, které posilovaly

pocit  sounáležitosti  a  bezpečí.  Den probíhal  klidně a  slavnostně,  děti  si

užívaly atmosféru vzájemného respektu a sdílení.

Bylo krásné sledovat,  jak přirozeně dokážou být  ohleduplné a jak

velkou radost jim dělá nejen přijímat, ale i dávat.

20. února – Karneval

„Veselé hrátky z pohádky do pohádky“

Únor jsme zakončili veselým karnevalem, který nás provedl světem

pohádek.  Program  moderovala  paní  Kačka  Tomanová  společně  s

Jaroslavem Benešem a děti si užily odpoledne plné her, soutěží, hudby a

tance.

Školka  se  proměnila  v  barevný  rej  princezen,  víl,  rytířů,  klaunů,

superhrdinů i zvířátek. Velkou radost nám udělalo, že se do akce zapojili

také rodiče – přišli v kostýmech a užili si společné chvíle se svými dětmi.

Rádi bychom ze srdce poděkovali všem za hojnou účast na pátečním

karnevalu.

Velmi si vážíme toho, že jste přišli v tak krásném počtu, že mnozí z

vás oblékli kostýmy a s nadšením se zapojili do her a tance společně se

svými  dětmi.  Právě  tyto  chvíle,  kdy  se  smějí  děti  i  dospělí  společně,

vytvářejí tu pravou atmosféru, na kterou budeme ještě dlouho vzpomínat.
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Děkujeme také všem, kteří doma napekli a připravili pohoštění pro

děti. Vaše ochota a čas, který jste věnovali přípravám, přispěly k tomu, že si

děti mohly užít nejen spoustu zábavy, ale i malé sladké radosti.

Velké  poděkování  patří  také  všem zaměstnancům mateřské  školy,

kteří  se podíleli  na organizaci,  přípravách, výzdobě i samotném průběhu

celé akce. Bez jejich práce,  energie a ochoty by podobné akce nemohly

vznikat.

Bylo  krásné  vidět,  jak  dokážeme  spojit  síly  a  vytvořit  společně

odpoledne plné smíchu, radosti a dobré nálady. 

Závěrem

Únor byl měsícem, ve kterém jsme si znovu připomněli, že zdraví,

pohyb a tradice jsou důležité, ale stejně důležitá je i laskavost, porozumění

a dobré vztahy mezi námi.

Poděkování patří také našemu zřizovateli – obci Světlá Hora – za

podporu  mateřské  školy.  Díky  této  spolupráci  můžeme  dětem  nabízet

pestrý program a vytvářet místo, kde je jim dobře.

Co nás čeká v březnu? 

10.  3.  2026  bude  mateřská  škola  uzavřena  z personálních  

a provozních důvodů. 

11. 3. 2026 – Den mozku

18. 3. 2026 – Zápis do MŠ

20. 3. 2026 – Světový den divadla

26. 3. 2026 – Projektový den - Základní školou Andělská Hora
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Pozvání k zápisu do mateřské školy

Srdečně zveme všechny rodiče a jejich děti k  zápisu do Mateřské

školy Světlá Hora, který se uskuteční

ve středu 18. března 2026 od 14 hodin ve třídě Koťátek.

Budeme se těšit na milé setkání, první úsměvy i dětskou zvědavost.

Přijďte  se  podívat  do  prostředí,  kde  děti  nacházejí  bezpečí,  přátelství  a

radost z objevování světa.

Těšíme se na všechny nové kamarády, kteří s námi začnou psát další

kapitolu plnou her, poznávání a společných zážitků.

Za kolektiv

MŠ, Jana Šubová

21



ÚNOR 2026

Informace  z  okolí

Den obětí trestných činů 

Každoročně je 22. únor dnem, kdy si připomínáme pomoc obětem

trestných činů.  Toto období se pojí  s datem schválení  Charty práv obětí

trestných činů, která byla podepsána v roce 1990. Ve spolupráci s Probační

a  mediační  službou,  každým  rokem  v  12:00  hodin,  připomínáme  tuto

událost  minutou  ticha.  Majáky  na  policejních  vozidlech,  se  ve  stejnou

chvíli rozblikají na každé služebně Policie České republiky. Blikání majáků

symbolizuje  blížící  se  pomoc.  Cílem  tohoto  dne  je  zvýšit  povědomí  o

právech, možnostech a podpory obětem trestných činů.

Každý den v týdnu, v kteroukoliv denní i noční dobu, na jakémkoliv

policejním  oddělení,  mohou  občané  vyhledat  pomoc.  Policie  České

republiky dlouhodobě pracuje s obětmi, přičemž na každé oznámení klade

důraz a nabízí řešení jejich situace v trestně právní rovině. 
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Mezi základní  práva obětí  řadíme právo na informace,  důstojnost,

finanční  pomoc,  ochranu před hrozícím nebezpečím,  případně i  finanční

pomoc.  22.  únor je dnem, který nese význam dodání  sebedůvěry,  síly a

informovanosti osobám, které se cítí být obětmi fyzických a psychických

útoků, ale také pozůstalým členům rodiny a jejich blízkým, například při

dopravní nehodě.

V závěru je nutno podotknout, že i když se komukoliv může zdát, že

je na své problémy sám, nemusí to tak vždy být. 

Nebojte se o pomoc požádat! 

prap. Barbora Fialová, oddělení prevence

BEZPEČNOST V     ONLINE PROSTORU –  

PREVENCE A OCHRANA

V dnešní  digitální  době  se  internet  stal  neodmyslitelnou  součástí

našich  každodenních  životů.  Je  to  prostor,  kde  pracujeme,  učíme  se,

komunikujeme  a  je  zdrojem  zábavy.  S  rostoucími  možnostmi  však

přicházejí  i  rizika.  Kyberkriminalita,

kyberšikana,  nebezpečný obsah a zneužívání

osobních údajů jsou pouze některé z faktorů,

které mohou ohrozit nás i naše děti. Přestože

Den bezpečnějšího internetu letos vyšel na 10.

února,  je  potřeba  se  tomuto  tématu  věnovat

celoročně  a  připomenout  si  prevenci  těchto

nebezpečí a zlepšení ochrany online prostoru.
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DŮLEŽITÉ BODY DIGITÁLNÍ BEZPEČNOSTI

• Ochrana osobních údajů:

Všichni jsme si vědomi, že naše osobní údaje jsou na internetu cenným

zbožím. Hackeři,  podvodníci a různé zneužívající subjekty mohou získat

přístup  k  citlivým informacím,  jako  jsou  naše  jména,  adresy,  bankovní

údaje nebo zdravotní historie. Opatrnost při sdílení informací na sociálních

sítích, silná hesla a používání dvoufázového ověření jsou základními kroky

ochrany.

• Kyberšikana a její rizika: 

Kyberšikana je v současnosti jedním z nejzávažnějších problémů, zejména

mezi  mladými  lidmi.  Pomluvy,  výhrůžky,  urážky  a  šíření  ponižujících

obrázků  mohou  mít  devastující  dopad  na  psychiku  obětí.  V  prevenci

kyberšikany  je  klíčové  podporovat  otevřenou  komunikaci  mezi  dětmi  a

rodiči, učiteli a kolegy, a také se učit, jak se správně bránit.

• Nelegální obsah a internetové hrozby: 

Na  internetu  se  často  vyskytují  nelegální  a  nevhodné  materiály,  včetně

pornografie,  násilí  nebo  extremismu.  Významným  krokem  v  ochraně

mladších uživatelů je nastavení ochranných prvků a pravidelný dohled nad

aktivitami dětí na internetu.

• Digitální zodpovědnost

Každý uživatel by měl být odpovědný za své chování online. Zároveň by

měla být věnována pozornost etickému jednání, jako je ochrana duševního

vlastnictví a odpovědnost za sdílený obsah.

Pamatuj:  INTERNET JE DOBRÝ SLUHA, ALE ZLÝ PÁN!
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová, oddělení prevence
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Andělská Hora
byla založena jako horní město kolem r. 1540 a dostala horní registra r. 1553 a
důlní řád r. 1556 od Jana Staršího Bruntálského z Vrbna. Zároveň dostala znak,

který máme z pečetidla označeného letopočtem 1562. S postupujícím významem
těžby zlata, začal se zde pěstovat len k výrobě plátna - to se používalo ke 

„konečnému praní” horniny a k zachycení zlata. 
Roku 1627 zde byl postaven farní kostel a r. 1696 vysvěcen kostel sv. Anny na

Anenském vrchu. V roce 1642 bylo město do základů vypáleno. První zmínky o školství 
v naší obci jsou z r. 1735. Škola pro dívky byla vystavena někdy po r. 1844, 

pro chlapce r. 1859 (jedná se o nynější budovy školy). V roce 1887 byl
zřízen chudobinec. V květnu 1879 zemřel dvorní rada a regionální hudební skladatel

Dr. Eduard Schön - uměleckým jménem E. S. Engelsberg. Zastoupení v obci měla
redakce časopisu PRESSE a další časopisy zabývající se uměním a hudbou.

Do r. 1938 zde byl činný odbor Matice opavské. 31. července 1946 začal odsun
německého obyvatelstva. Andělská Hora byla také známa houslařskou

tradicí (Jakob Kirchner, J. G. Reichel, J. K. Springer).

Něco málo z historie



Vydavatel město Andělská Hora, IČO: 00575976
Evidováno jako periodický tisk samosprávného územního celku 

pod číslem MK ČR E 18194. Vychází měsíčně. 
Vyšlo 27. února 2026 v nákladu 100 výtisků.

Zpracovala a přebal vytvořila Kateřina Bujnochová. 
Uzávěrka zpravodaje je vždy 23. den daného měsíce.

Články zasílejte na adresu andelak.zpravodaj@gmail.com 




